

◆ Устойчивое развитие

## ПРООН выбирает СКО



Северо-Казахстанскую область посетила Катаржина Вавьерниа - постоянный представитель ПРООН в Казахстане. На встрече аким СКО Гауез Нурмухамбетов и гостя обсудили ключевые вопросы укрепления сотрудничества между регионом и ПРООН, а также перспективы дальнейшей работы.

Северо-Казахстанская область заинтересована в сотрудничестве с ПРООН, деятельность которой направлена на содействие экономическому развитию стран-членов ООН. Нам известно, что в партнерстве с правительством Казахстана, общественными организациями, бизнес-сектором, агентствами ООН и другими партнерами в нашей стране реализовано более 200 проектов. Среди них проекты по развитию малого и среднего бизнеса, «зеленой» энергетики, сельского хозяйства, экотуризма и других направлений, - отметил Гауез Нурмухамбетов. - Так как агропромышленный комплекс продолжает оставаться ключевой отраслью экономики региона, для нас интересны проекты ПРООН в сфере развития сельского хозяйства. Занимая всего 3,6% площади республики, мы производим более 12% всей сельскохозяйственной продукции нашей страны. Наша

область входит в число зерносеющих регионов РК и собирает четверть всех выращиваемых в Казахстане зерновых культур. Ведется реализация проекта по строительству молочно-товарных ферм, птицефабрик, овощехранилищ, орошения и переработке сельхозпродукции. 20% инвестиций, привлекаемых в сельское хозяйство по стране, приходится на наш регион. Также мы заинтересованы в проектах по повышению устойчивости городов к бедствиям и изменению климата.

Аким области напомнил, что весной 2024 года природная стихия нанесла значительный ущерб инфраструктуре нашего региона.

По поручению главы государства правительство оказало полностью всю необходимую помощь и поддержку. Отдельная благодарность нашим меценатам, капитанам отечественного бизнеса, которые откликнулись на призыв Президента и выделили средства на строительство и приобретение жилья для пострадавших, - сказал он. - Вопрос лаводков, как вы знаете, очень серьезный, мы продолжаем работу в этом направлении для предотвращения подобных ситуаций: мы возвели восемь защитных укреплений в Петропавловске и Кызылжарском районе, где в основном произошли большие лаводки.

ПРООН и правительство Республики Казахстан активно сотрудничают для содействия устойчивому экономическому росту регионов. Это очень осознанная организация, которая работает в 170 странах, в ответ отметила гостя. Самая большая ценность ПРООН - это то, что организация может взять лучшие практики и внедрить их на местах. В своей работе она использует комплексный подход, который помогает за счет относительно небольших сумм донорских средств привлечь и масштабировать частные инвестиции, тем самым создавая мультипликативный эффект, способствующий устойчивому развитию. Всего у ПРООН 17 таких целей. И если ранее она работала на национальном уровне - с сенатом, мажлисом, министерствами, больше концентрируясь на работе на глобальном уровне, то сейчас идет в регионы и хочет работать с областями на местах. Ведь локализация и работа на местном уровне приведет к лучшим результатам в регионе.

За годы работы в Казахстане в Северо-Казахстанской области ПРООН поддержала реализацию более 10 проектов МСБ, заинтересованных во внедрении «зеленых» технологий, рассказали в региональном акимате. Миллион долларов донорских средств, использо-

ванных через финансовые инструменты, помогли привлечь более трех миллионов долларов частных инвестиций.

Катаржина Вавьерниа поблагодарила акима области за теплый прием в ее первый визит в СКО, отметила эффективность работы с его командой, рассказала о том, что уже посетила музей и достопримечательности Петропавловска, подчеркнув, что управление городом проходит на высоком уровне.

Я очень впечатлена достижениями области, увидела, как ведется работа по развитию «зеленой» экономики и возобновляемых ресурсов, - отметила она, пояснив цель приезда - ПРООН намерена запустить совместный пилотный проект, чтобы интегрировать устойчивое экономическое развитие в региональное планирование.

По ее словам, проект предусматривает разработку пятилетней программы развития территорий, которая будет учитывать ландшафтное планирование, адаптацию к изменению климата, продвижение устойчивого сельского хозяйства, развитие «зеленых» производственно-сбытовых цепочек, сохранение биоразнообразия и интеграцию климатической повестки в процессы планирования на региональном уровне.

Мы рассматривали разные регионы для реализации проекта на сумму 2 млн долларов. Нас заинтересовала именно СКО, мы считаем ее образцовой для проекта, анализ шел детальный, это не случайный выбор, - подчеркнула она.

Мы поддерживаем эту инициативу и заинтересованы в реализации пилотного проекта, - ответил глава региона после его презентации. - Мне мой заместитель Руслан Курманов, который будет курировать эту работу, уже рассказал о проекте. Пусть он на первом этапе небольшой, но для нас очень важный, для региона здорово, что вы выбрали именно СКО, Петропавловск, чтобы реализовать на нашей территории проект. При хорошем долгосрочном сотрудничестве мы выйдем с вами качественный продукт, чтобы осенью показать его премьер-министру. Потенциал СКО очень большой, я думаю, мы найдем общие точки соприкосновения. Благодаря совместным усилиям мы сможем достичь значительных результатов и ускорить внедрение устойчивых и инновационных решений, которые окажут позитивное влияние на развитие нашей области.

Наталья ЧУМАКОВА

Фото пресс-службы акимата СКО

◆ Год рабочих профессий

## Подготовка кадров - по плану

Глава региона Гауез Нурмухамбетов посетил Северо-Казахстанский высший профессионально-педагогический колледж, колледж сферы обслуживания им. И.Даутова и Петропавловский колледж машиностроения и транспорта им. Б.Ашимова. На встречах с директорами колледжей и специалистами обсудили вопросы реализации задач в рамках Года рабочих профессий, инициированного главой государства.

В регионе приняли региональный план по проведению Года рабочих профессий, по которому проведут 47 различных мероприятий. Государство нацелено на повышение престижа рабочих специальностей в обществе, проведение



рали их для своей будущей карьеры. Также немаловажна помощь в трудоустройстве молодых кадров по рабочим специальностям.

В области функционируют 24

3800 обучаются по рабочим специальностям. Колледжи оснащены современным оборудованием, что позволяет обеспечивать качественное обучение и практические навыки для студентов.



профессиях, как механизаторы, инженеры, электрики, токари, строители и сварщики. Для решения этой проблемы дополнительно будет выделено 105 грантов для рабочих специальностей в колледжах, что увеличит их общее коли-

По дуальному обучению охват вырастет с 2600 до 3000 студентов. По этой программе колледжи сотрудничают с более чем 300 предприятиями, заключено 1000 договоров.

Фото  
Вадима МУДАРИСОВА